



奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

他坐拥“鸦飞不过的田产”，却一把火烧毁自家田契，带领群众走上农民运动的道路，被毛泽东誉为“农民运动大王”；他开办农民运动讲习所，是广州农讲所第一任主任，还领导建立了中国第一个红色政权——海陆丰苏维埃政府。

他便是中国共产党早期领导人之一、杰出的中国农民运动领袖彭湃。1929年8月24日，他因叛徒出卖而被捕，同年8月30日在上海英勇就义，年仅33岁。如今，在汕尾市海丰县仍保留着彭湃当年在此领导革命的诸多珍贵历史文物，向人们展现革命先烈抛头颅、洒热血的光辉历程，激励后人沿着先烈开创的道路奋勇前进。



游客在海丰红宫红场旧址纪念馆参观，缅怀革命先烈

“农民运动大王”彭湃：烧掉自家田契，为革命奋斗终生

地主阶级“逆子”当众烧毁自家田契

暮春5月，汕尾市海丰县繁花似锦，绿荫如海，一切都显得那么热情洋溢，生机盎然。步入海丰红色文化街区，革命圣地浓浓的红色气息便扑面而来，红宫红场、彭湃烈士故居、得趣书室、海丰县总农会旧址等红色革命遗址，无声诉说着那段曾经波澜壮阔的革命史章，也勾起联无产阶级革命家彭湃短暂而伟大的一生。

讲述爷爷革命的一生，彭湃孙女、十一届广东省政协委

员彭伊娜总喜欢从那座坐落在龙津河畔的彭湃故居说起，在这座总面积超过800平方米的中西合璧院落里，彭湃度过了童年和青少年时代。

据彭伊娜介绍，怀着寻求救国救民真理的强烈愿望，从小受新思想、新文化熏陶的彭湃在日本求学期间，接触并开始研读马克思主义的学说。学成归来后，彭湃更是脱下学生装，换上粗布衣裳，头戴斗笠，赤着双脚，和农民拉家常、交朋友，宣传革命道理。

燃起海丰农民运动高潮的，是彭湃在自家门前点燃田契的那一把火。如今，彭湃故

在彭湃身体力行的感召和积极宣讲触动下，张妈安、林沛、李老四等五位进步农民于1922年7月底，主动到得趣书室与彭湃深入畅谈，并在此成立了海丰县第一个有组织纪律的农民协会——六人农会。两个多月后，农会由最初的6名会员发展到500余人，并于同年10月成立赤山约农会。

门面前的《彭湃烧田契》雕塑记录了这段历史：1922年11月的一天，彭湃在家门口搭台请农民看戏。其间，彭湃拿着一大捆田契突然登上戏台，一张张宣读田契所写的内容、地点、亩数和佃户姓名，然后当众烧毁，当场宣布自己分得的土地均归佃农所有。这一把火，让彭湃成了和农民一样真正的无产者，也让海丰农民运动以星火燎原之势迅速发展壮大。六人农会成立不足半年，全县农会

会员已达10万人，约占当时海丰县总人口的四分之一。

1924年4月，彭湃加入中国共产党，同年7月在广州参与创办农民运动讲习所，并任第一届和第五届主任，将自己对红色革命和农民运动的理解带到广州，传向全国，培养了大批“坚韧卓绝的农民运动战士”。1926年，毛泽东称彭湃为“农民运动大王”。2009年9月10日，彭湃被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

“革命遗书”见证彭湃与周恩来的友情

在海丰县保存的众多红色革命遗址和诸多珍贵历史文物资料中，有一封彭湃就义前写给周恩来的信，该信内容仅寥寥百余字，却倾注了他对党、对革命同志的浓厚情感，以及对革命事业的满腔热血。

在海丰红宫红场旧址纪念馆讲解员林雁冰的指引下，记者日前在红宫红场旧址纪念馆展厅中见到了这封雕刻版的

“革命遗书”。遗书中写道：“冠生暨家中老少：我等此次被白害，已是无法挽救。张、梦、孟都公开承认，并尽力扩大宣传。他们底下的丘和同狱的人，大表同情。尤是丘等，听我们话之后，竟大叹气而捶胸者。我们在此精神很好，兄弟们不要因为弟等牺牲而伤心。望保重身体为要。”

这是1929年8月30日，彭湃就义前在狱中写给周恩来

的信，信中的冠生便是周恩来同志。”林雁冰介绍说，彭湃与周恩来于1917年相识于日本，1924年9月，周恩来从法国留学回到广州，彭湃等人前往码头迎接，两人早已结下了深厚的情谊。

彭湃牺牲后，周恩来不但关心照顾他的母亲周凤，对彭湃的儿子也是时刻关切。抗日战争爆发后，周恩来得知彭湃的次子彭士禄在香港的消息后，旋即派龙飞虎副官到香港

营救。在重庆八路军办事处，周恩来见到了14岁的彭士禄，紧紧握着他的双手，感慨地说：“终于找到你了。”在党的关怀下，彭士禄茁壮成长，后来成为我国首批工程院院士、中国首任核潜艇总设计师。

受到彭湃的影响，彭家多人前赴后继投身革命。如今，在彭湃故居正厅两侧，悬挂着6张烈士证，属于彭湃和他的5位家人。

广州公积金贷款征求意见稿出炉，贷款期限拟延长—— 二手房贷款期限与楼龄之和不超过50年

贷款期限

对于大家最关心的贷款期限，征求意见稿进行了调整。根据现行规定，一手楼贷款期限不得超过30年。二手楼贷款期限不得超过20年。一手现楼、二手楼的贷款期限与楼龄之和不得超过40年。而该意见稿拟要求贷款期限不超过30年；二手房贷款期限与楼龄之和不超过50年。公积金管理中心通过房地产主管部门确认的房屋信息以及具有房地产评估资质的机构出具的房屋核查（评估）报告综合判断二手住房楼龄。借款人的贷款期限最长可以计算到借款人法定退休年龄后5年，且最高不得超过65岁。两人或两人以上购买同一住房申请住房公积金贷款的，以贷款期限最长的计算。

贷款额度

征求意见稿拟要求：个人住房公积金贷款额度应同时符合下列要求：（一）不高于公积金缴存账户余额×8+月缴存额×到退休年龄月数；（二）不高于广州市住房公积金个人住房贷款最高额度。该最高额度由公积金中心根据广州市社会经济发展情况报市住房公积金管委会批准后适时调整；（三）不高于购房总价款×（1-最低首付比例）。所购住房为一手房的，购房总价款以房屋买卖网签合同价为准；所购住房为存量房（二手房）的，购房总价款以房屋买卖网签合同价与房屋核查（评估）价中的较低者为准。（四）根据贷款额度计算得出的每月住房公积金贷款还贷额不超过申请人家庭收入的50%。

首付比例

对于首付比例，上述意见稿则整合了现行规定，如购房人家庭无住房贷款（含商业性住房贷款和公积金贷款，下同）记录且在本市无住房的，申请公积金贷款时首付款比例不低于30%。购房人家庭有已结清住房贷款记录且在本市无住房的，购买普通商品住房申请公积金贷款时购房首付款比例不低于40%，购买非普通商品住房申请公积金贷款时首付款比例不低于70%。购房人家庭无住房贷款记录或者有已结清的住房贷款记录，且在本市拥有1套住房的，购买普通商品住房申请公积金贷款时购房首付款比例不低于50%等。

羊城晚报

专题

2021年5月7日/星期五/品牌传播中心主任/责编 陈辉/美编 张江/校对 赵丹丹 A5

缺牙早补救，爱牙补贴助牙新生

《广东爱牙工程社区行》福利进行中，即日起致电020-8375 2288申领高额种牙补贴，享博硕学位种植名医亲诊，免挂号费、专家会诊费！



缺牙不修复，会有什么影响？

随着生活水平的提高，人们越来越重视口腔健康，但有人认为牙齿缺一两个很正常，想着人年纪大了迟早是要掉牙的。掉一两颗不影响吃饭那就没问题，其实这种观念是不对的，因为缺牙不修复会引起肠胃受累、余牙遭罪、引发牙病等问题。如果不注意，建议及时进行牙齿修复！



数字化亲骨无牙颌种牙

数字化亲骨即刻修复种牙，通过3D数字化实现可视化精准微创种牙，缩短手术时间，结合亲骨型种植体，提升骨结合率，只需植入4-6颗种植体即刻修复半口牙，减少创口，缩短种牙时间和恢复时间，延长种植牙使用寿命的同时节省费用，适合全口或半口缺牙人士！



种一口好牙，享幸福人生

黄先生掉了一颗牙，他平时工作忙，认为不影响生活就没有在意，谁知后来其他的牙也掉了，吃不了东西，身体日渐消瘦，工作也力不从心。本来只需种一颗，因误了最佳的治疗时间，导致现在要种全口牙。最后在医师安排下接受了数字化无牙颌种植治疗。黄先生重新种上牙

齿后，身体也慢慢地恢复如初。看来缺牙是真的不能拖啊。

《广东爱牙工程社区行》福利进行中

《广东爱牙工程社区行》是由广东省临床医学学会携手德伦口腔共同推进“粤口腔健康”建设公益援助活动，是为了让缺牙街坊重新拥有好牙、享口福。市民均可拨打020-8375 2288申领种牙补贴，实现健康好牙梦想。

免费领取数字化种牙高额补贴

0元种植方案设计每日限量50名

0元博硕学位专家挂号费每日限量50名

通知
广东爱牙工程社区行

高额补贴
进口种植牙

- ◆博硕专家联合会诊◆
- ◆亲骨型种植体原装进口◆
- ◆数字化种植方案多重把关◆
- ◆数字化舒适无痛诊疗◆

◆适用人群◆

单颗/多颗缺牙、半口/全口缺牙人士

申领热线：020-8375 2288

两部门：今年年底前——各统筹地区基本实现普通门诊费跨省直接结算

据新华社电 日前，国家医保局会同财政部印发《关于加快推进门诊费用跨省直接结算工作的通知》，通知要求2021年底，各省份60%以上的县至少有1家普通门诊费用跨省联网医疗机构，各统筹地区基本实现普通门诊费用跨省直接结算。

在2022年底之前，每个县至少有1家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

通知明确，2021年底之前，对于高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5个群众需求大、各地普遍开展的门诊慢特病，每个省份至少有1个统筹地区实现普通门诊费用跨省直接结算。在2022年底之前，基本实现上述5个主要门诊慢特病的相关治疗费用跨省直接结算。

慢特病的相关治疗费用跨省直接结算或线上零星报销。

目前，全国29个省份的219个统筹地区启动了普通门诊费用跨省直接结算。通知提出要扩大普通门诊费用跨省直接结算覆盖范围，确保2021年底之前所有省份、所有统筹地区作为参保地和就医地双向开通，符合条件的职工医保和城乡居民医保参保人员能够在联网定点医疗机构实现普通门诊费用跨省直接结算。

通知要求，持续优化异地就医备案线上服务。已上线国家异地就医快速备案和已自助开通异地就医直接结算服务的省份，力争在今年6月底前实现统筹地区全覆盖。未上线省份将积极推进系统改造和联调测试，尽快开通相关服务。今年9月底前，全国所有统筹地区依托国家医保服务平台提供统一的线上备案服务。

住建部发文明确：
城管部门协管人员不得从事行政执法工作

羊城晚报讯 记者徐振天报道：近日，住房和城乡建设部发布关于巩固深化全国城市管理执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动的通知，其中提到，要严格协管人员管理，协管人员只能配合执法人员从事辅助性事务，不得从事具体行政执法工作。

通知具体提出，2021年底之前，市、县城市管理执法部门要制定本地区协管人员管理制度并指导实施，按照“谁使用、谁负责”的原则，建立协管人员准入管理、岗位责任、教育培训、考核奖惩、岗位激励等制度，加强日常教育、管理和监督。通知明确，协管人员只能配合执法人员从事宣传教育、巡查、信息收集、违法行为劝阻等辅助性事务，不得从事具体行政执法工作。

在推进执法人员信息化管理方面，通知提出，省级城市管理执法部门要加强组织统筹，利用信息化手段，加强城市管理执法人员统一管理，准确掌握执法人员基本情况。到2022年底之前，地级及以上城市要在城市管理执法队伍提出了具体要求。

为巩固深化“强基础、转作风、树形象”专项行动，进一步加强城市管理执法队伍建设，全面提升城市管理执法和服务水平，通知还在提升政治素质、提升队员管理水平、提升执法能力、提升服务质量等方面向全国城市管理执法队伍提出了具体要求。

在推进执法人员信息化管理方面，通知提出，省级城市管理执法部门要加强组织统筹，利用信息化手段，加强城市管理执法人员统一管理，准确掌握执法人员基本情况。到2022年底之前，地级及以上城市要在城市管理执法队伍提出了具体要求。

为巩固深化“强基础、转作风、树形象”专项行动，进一步加强城市管理执法队伍建设，全面提升城市管理执法和服务水平，通知还在提升政治素质、提升队员管理水平、提升执法能力、提升服务质量等方面向全国城市管理执法队伍提出了具体要求。